



# 乐见更多人为家乡代言

□袁剑锋

2024.12.17 星期二



薄 鸿

历时一年的“我为娄烦代言”短视频宣传志愿服务活动落幕。该县30余名摄影爱好者作为志愿者积极参与，共拍摄、制作、发布短视频100余条，累计浏览量达34万人次以上，有力地提升了该县文旅资源的知名度、美誉度。（《太原晚报》12月14日）

通过一系列短视频，娄烦得以在更大平台上绽放光彩。摄影爱好者们用镜头捕捉家乡的美景，用心讲述家乡故事。从山川河流到风土人情，从历史文化到现代发展，每一条短视频都传递着娄烦的自然之美、人文之韵，也承载着对家乡的深情厚谊，让

人们发现了娄烦的独特之处，感受到了那份来自心底的热爱与自豪。

活动的成功在于短视频的数量、质量和浏览量，更在于所激发出的全民参与热情。30余名志愿者只是一个起点，他们的行动能带动更多人关注家乡、热爱家乡，进而愿意为家乡代言。在推动地方文旅发展的过程中，应该注重发挥民间力量，鼓励更多人参与到家乡的宣传和推广中来。这些来自民间的声音更加真实、生动，更容易引起人们的共鸣和关注。

活动意义不止于提升娄烦的知

名度。更重要的是，它极大激发了人们对家乡的热爱和归属感。我们要深入了解家乡的历史和文化，需要用心灵去感受家乡的变化和发展。只要心怀热爱，勇于担当，就一定能成为家乡的优秀代言人。

乐见和鼓励更多人为家乡代言。无论是通过短视频的创意表达，还是文字的深情描述，或是图片的直观展示，每一种形式都是对家乡爱的宣言，都是对家乡文化的传承与发扬。期待创造更多的机会和平台，让更多人有机会展示家乡，分享家乡故事，共同书写家乡更加美好的未来！



## 用好干部直播这个“新农具”

□马腾飞

借“双12”网络购物节，阳曲县东黄水镇年轻干部化身网络主播网上销售小米，为今年的新小米代言。（《太原日报》12月15日）

基层干部主动地拥抱新潮流、新技术，利用直播平台这个广阔的舞台，为家乡产品打开市场。这种敢于尝试、勇于创新的精神，为乡村振兴注入了新活力。

基层干部直播卖货，拓宽了农产品的销售渠道。许多优质农产品因地处偏远、信息不畅、缺乏销售途径，“养在深闺人未识”。基层干部利用互联网直播平台，打破了地域限制，

将农产品直接推向全国乃至全球市场，不仅增加了农民收入，也增强了乡村产业发展的信心，形成了产业发展的良性循环。

基层干部直播卖货为农民树立了榜样。他们深入了解产品特性、挖掘产品背后的故事，以真诚质朴的形象为家乡代言，让群众看到干部为民服务的决心和实干精神，赢得了群众的信任和支持，提升了政府在基层的公信力。同时给人以启发，只要勇于创新、善于利用资源，就能够打破传统销售模式的局限，拓宽销售渠道，实现增收致富。这种示范效应将激

发农民的积极性和创造力，推动更多农民参与到电商直播中来，为乡村经济的发展贡献力量。

基层干部直播卖货也需注意一些问题。一方面，要确保产品质量和售后服务，避免过度营销而忽视产品品质，防止一拥而上造成直播市场的无序竞争；另一方面，应把握好本职工作与直播带货的平衡，基层治理与服务任务不轻，不可因带货而荒废了主业。

基层干部直播卖货是一种积极有益的探索和尝试。它为乡村振兴开辟了新路径，成为连接城乡、助农富农的桥梁。



## 名医在身边 居民更踏实

□孙达佳

杏花岭区坝陵桥社区卫生服务中心全国名中医冯五金传承工作室日前正式揭牌。（《太原晚报》12月15日）

名医下沉社区，居民不必奔波，在家门口就能享受优质的医疗资源，是人们心中所盼。

杏花岭区坝陵桥社区卫生服务中心全国名中医冯五金传承工作室，开在了社区、开在了居民家门口，提升了社区医疗卫生水平和服务质量，值得推广。

名医下沉社区卫生服务中心，居民无需长途跋涉到大医院候诊，节约了患者的时间和精力，尤其对于一些

社区行动不便的老人，十分方便。此举将吸引更多患者就近到社区就诊，让医疗资源得到更加合理的分配，缓解了大医院的诊疗压力。

名医下沉社区，需要多方协同合作。要采取激励机制，保障名医待遇，鼓励更多名医到社区、居民身边。同时要提升社区医疗卫生设施建设水平，为社区居民提供优质的基层医疗资源。名医进社区是难得的学习机会，有助于带动提升社区整体医疗水平。

期待更多优秀的医疗资源来到居民身边，为人们的生命健康保驾护航。



## 莫让渔网触法网

□宋鹏伟

12月15日，市公安局通报，娄烦县公安局于近日成功破获一起使用电鱼方式非法捕捞水产品的案件。（《太原晚报》12月16日）

电鱼被称为“绝户”捕捞，是明令禁止的违法行为。唯有始终保持高压态势，才能让犯罪分子望而却步，为鱼儿们撑起一片保护网。

电鱼并非新兴的捕捞方式，后果严重，大量鱼儿瞬间死亡，侥幸逃脱的丧失繁殖能力。电鱼是我国渔业法中严禁的捕鱼方式，仅2018年农业农村部查处的此类案件就达到1.1万件。渔业法第三十八条规定，使用炸鱼、毒鱼、电鱼等破坏渔业资源方法进行捕捞的……没收渔获物和违法所得，处五万元以下的罚款；情节严

重的，没收渔具，吊销捕捞许可证；情节特别严重的，可以没收渔船；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

新闻中的几人，因为情节严重，已经涉嫌非法捕捞鱼类水产品罪，等待他们的将是刑事处罚。从事此类行为的多是知法犯法者。这一情况有望得到扭转：今年10月，《中华人民共和国渔业法修订草案（征求意见稿）》已经国务院常务会议讨论并原则通过，将提请全国人大常委会审议。随着立法的完善，这一严重破坏生态的捕捞方式会得到更大的惩戒——罚款上限由五万元上涨到二十万元。随着查处与处罚力度的加强，若再辅之以有奖举报等方式，电鱼这一乱象必将得到更好地遏制。

**新闻：**我市加快打造华北地区重要演艺中心，年内举办32场演唱会，现场观众近百万，演艺经济激活我市文旅产业，太原“歌迷之城”名片火爆出圈。这是近日记者从市政府了解到的。（《太原日报》12月16日）

**旁白：**文旅新平台，消费新引擎。

**新闻：**一种“先享后付”的消费模式悄然兴起。“先享后付”就是让消费者先享受，后付钱，通过一纸协议约定消费者像“办卡”一样在商家连续消费，但是“办卡”的费用不一次结清，而是后续分期结清。对消费者来说，“先享后付”最大的好处就是可以享受“办卡”折扣的同时，还不用担心商家卷钱跑路。但是，一些消费者却在网络上吐槽，这种“先享后付”听着好听，实际上却是套路满满。（央视财经 12月16日）

**旁白：**踩坑不分先后。

**新闻：**近年来，随着各医院管理系统升级改造，患者就医日益便捷，然而，近来也有部分患者反映，在一些医院就诊时遭遇困惑，检查后请医生看报告，不知应该推门而入，还是重新排队等候。（《工人日报》12月16日）

**旁白：**就诊有序，看病无忧。

投稿邮箱:tywbplb@163.com

